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CAMARA MUNICIPAL 

DEOR6S 
O PODER IE DO POVO 

, - , 
ATA DA VIGESIMA SEGUNDA SESSAO ORDINARIA DA 33° (TRIGESIMA 
TERCEIRA) LEGISLATURA (2019 2020) 8° PERIODO 1 7  DE SETEMBRO DE 
2020 9:30 HORAS. 

AS 9:30 (NOYE E TRJNTA) HORAS DO DIA DEZESSETE DE SETEMBRO DE 
2020, NO PLENARIO LUTHGARDS LIMA VERDE SITIO NA A VENIDA JOSE 
FARES LOPES, S/N, SOB A PRESrDENCrA DA VEREADORA MARA 
CIBELLY DA SILVA PINHEIRO - VICE PRESIDENTE DA CASA E 
SECRETARIADA PELO VEREADOR FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO 
ROMAO, REUNIU-SE A CAMARA MUNICIPAL DE OROS EM SESSAO . :  
ORDINARIA VIRTUAL E INICIANDO AS ATIVIDADES, A PRESIDENTE 
DETERMINOU QUE FOSSE FEIT A A CHAMADA DOS VEREADOR�S, 
CONSTATANDO-SE AS PRESEN<;AS DOS SEGUINTES PARES:· · . 
FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO ROMAO; IRINEUDA BEZERRA. DE 
SOUZA; JOSE FRANCENltDO GOMES; JOAO JOAQUIM DA SILVA 
FILHO; MARA CIBELLY DA SILVA PINHEIRO; MARCELO ARAUJO NEVES;. 
NELCO RODRIGUES CANDIDO FILHO; PORFIRIO VIANA RODRIGUES E 
VICENTE PINTO .. E HAVENDO NUMERO REGIMENTAL DE VEREADORES . 
PRESENTES A PRESIDENTE DECLAROU A BERT A A SESSAO ORDI NARIA 
VIRTUAL DAQUELE DIA, JUSTIFlCANDO A AUSENCIA DO PRESIDENTE 
DA CASA E AUTORrZANDO A LEITURA DA ATA DA SESSAO ORDINARIA 
ANTERIOR. E ANTES DE SUBMETER A ATA A VOTACAO DESTACOU AS 
PRESEN<;AS VIRTUAIS DOS EDIS PORFIRIO VIANA E MARCELO NEVES, E 
EM SEGUtDA SUBMETEU A ATA A VOTAc;,AO NOMINAL INDIVIDUAL 
RESTANDO APROVADA POR UNANIMIDADE. EM SEGUIDA A 
PRESIDENTE FALOU DA INEXISTENCIA DE EXPEDIENTE, FACULTANDO A 
PALAVRA AOS EDIS PRESENTES, FALANDO INICIALMENTE O EDIL 
VICENTE PINTO AGRADECENDO AO SECRET ARIO DE OBRAS DE OR6S 
PELA EXECUCAO DA OBRA DO CALCAMENTO DO SITIO CALADO 
RESULTANTE DE UM REQUERIMENTO DE SUA AUTORIA APROVADO 
RECENTEMENTE NEST A CASA. A SEGU IR O EDIL NELCO FILHO LEMBROU 
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A OCORRENCIA NO DIA ANTERIOR DAS CONVENCOES P ARTIDARIAS, 
E QUE BREVEMENTE SERIA A ELEl<;AO PARA PREFEITO E VEREADORES, 
ESPERAVA DE CADA UM A EXPOSl<;AO DE PROPOSTAS PARA O 
MUNICIP IO, OBJETIVANDO O PROGRESSO DO OR6S. A SEGUIR PEDIU 
OFICIO A SECRETARIA DE EDUCA<;AO SOLICITANDO A RELA<;AO 
DOS PRESTADORES DE SERVICOS, VISTO QUE EM FEVEREIRO OS 
GASTOS COM ELES DE ACORDO COM O PORT AL DA 
TRANSP ARENCIA NO MtS DE FEVEREJRO FOi DE R$ NOVECENTOS E 
NOVENTA E UM REAIS; EM FEVEREIRO FOi DE QUARENTA E TRtS MIL 
DUZENTOS E OITENT A E DOIS REAIS; EM MAR<;O P ASSOU PARA 
ClNQUENTA E CINCO MIL REAlS E EM ABRlL JA NO PERIODO DA 
PANDEMIA PASSOU PARA CENTO E VINTE E SETE MIL REAIS. POR ISSO 
GOST ARIA DE SABER A RAZ.AO DESSES ELEV ADOS GASTOS, UMA VEZ 
QUE AS ESCOLAS EST AO FECHADAS, A GORA E QUE ALGUNS ALU NOS 
ESTAO FAZENDO AULAS DE REFORCO COM OS PROFESSORES QUE 
FORAM SELECIONADOS. QUE EM MAIO OS GASTOS FORAM DE 
CENTRO E TRINTA MIL OITOCENTOS E OITENTA E UM REAIS. POR ISSO 
REQUER EXPLICAc;Ao SOBRE OS PRESTAD RES DE SERVlc;os E OS 
MOTIVOS DO AUMENTO DOS GATOS COM ELES. QUE OUTRO PONTO 
ABORDADO PELO VEREADOR FOi OBRE OS RECURSOS DESTINADOS 
AO CORONA vrRUS, ASSUNTO JA ABORDADO POR ELE NESTA CASA 
ANTERIORMENTE, DISSE QUE O MUNICIP IO DE OR6S RECEBEU NO DIA 
25 DE AGOSTO DOIS MILHOES, OITOCENTOS E OITENTA E QUATRO 
MIL QUINHENTOS E TRINTA E QUATRO REAIS, TOTAUZANDO ENTRE 3 1  
DE MARc;O A 25 ADE AGOSTO A IMPORTANCIA DE QUATRO 
M ILHOES, OITOCENTOS E NOYE MIL, TREZE REAIS E UM CENTAVO, 0 

QUE CORRESPONDE A MUITO DINHEIRO .  PEDIU PERO.AO A 
SECRETARIA DE SAUDE E AS DEMAIS SECRETARfAS QUE RECEBERAM 
RECURSOS COMO A DE GOVERNO ,  ASSISTENCIA SOCIAL .  RECURSOS 
PARA O CORONA VIRUS. DIANTE DAQUELA SrTUAc;AO ELE 
QUESTIONAVA ONDE FORAM APUCADOS TAIS RECURSOS? DISSE QUE 
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O MUNICIP IO MANDOU FAZER MILHARES DE MASCARA QUE POR 
COMENTARIOS FORAM DISTRIBUIDOS APARENTEMENTE A 
POPULA<;AO NA SEDE, NAO OUVJU FALAR NA DJSTRJBUl<;AO DE 
MASCARA PELOS DISTRITOS E SITIOS. QUE UMA PESSOA HAVIA DITO A 
ELE QUE EM ALGUMAS UNIDADES BASICAS DE SAUDE NAO TINHAM 
NEM COPOS DESCARTA VEIS PARA O PESSO AL TO MAR AGUA. QUE OS 
COPOS DISPONfVEIS NAO SAO DESCARTAVEIS. ENTENDIA QUE A 
UTJUZA<;A.O DOS COPOS NAS UNIDADES DEVERIAM SER 
DESCART A VEIS PRA EVIT AR A TRANSMISSAO DO CORONA VIRUS, POR 
NAO PASSAR UM COPO DE UMA PESSOA PARA A OUTRA. QUE 
ENTENDIA SER A SITUACAO PREOCUPANTE POR QUE OS VALORES 
RECEBIDOS NAO SERIAM DEVOLVIDOS AO GOVERNO. COMO 
EST ARIAM SENDO APUCADOS ? QUE JA TEVE SITUA<;AO NA CAMARA 
EM QUE ELE RELATOU O PAGAMENTO DE PESSOAS PRA FAZEREM A 
DESINFEC<;AO EM GUASSUSSE E QUE NAO HAVIA SIDO FEITO, E 
DEPOIS VIU-SE QUE HAVIA SJDO CANCELADO. SERA QUE TINHA 
ALGUMA COJSA ERRADA ? POR QUE CANCELARAM APOS ELE FALAR 
NA CAMARA. SERIA INTERESSANTE QUE A SECRETARIA DE SAUDE E 
DEMAtS SECRETARIAS FO SEM A CAMARA DAR EXPLICACOES DE 
COMO EST.AO GASTANDO ESSE �ECURSOS, QUE IMPORTAVAM EM 
QUATRO MIL E OITOCENTOS REAIS DE 3 1  DE MARCO ATE 25 DE 
AGOSTO QUE OR6S HAVIA RECEBIDO. QUE VISUAUZOU ALGUMAS 
COMPRAS FEITAS PELA PREFEITURA, DESPERTANDO PARA O FATO QUE 
TODAS FORAM FEITAS NA GRAFJCA ICOENSE, ONDE SE FAZEM OS 
SANTINHOS PARA A CAMP AN HA POLITICA. QUE V ARIAS SECRET ARIAS 
FIZERAM COMPRAS LA, BLOCOS PARA A SAUDE ,  PRONTUARIOS PARA 
O ALMOXAR IFADO.  QUE PUXOU DUAS COMPRAS DA EDUCA<;AO, 
NA DATA DE 29 DE J U NHO A EXPED tc;Ao DA NOTA FISCAL. CONSTA 
Q UE FORAM ENCOMENDADOS DEZ MIL PANFLETOS,  TRES MIL 
CERTIFICADOS DE P APEL MOEDA, SETE MIL FOLDERS DOBRADOS DE 

INFORMACAO E DUAS MIL UNIDADES DE CARTAO DE VISITA QUE NAO 
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SABE O QUE SAO. NOUTRA NOTA, VISUALIZOU CINCO MIL BOLETINS, 
MAIS CINCO MIL CARTOES DE VISIT A, MAIS TRES MIL CERTIFICADOS 
EM PAPEL MOEDA, MAIS SETE MIL FOLDERS E SETE MIL PANFLETOS. QUE 
NUNCA VIU EM OROS A DISTRIBUl<;AO DE PANFLETOS E FOLDERS 
COM INFORMACOES. NA REALIDADE QUEM VIU FOt O SEU ASSESSOR. 
QUE ESTE ANO DE ABRIL A OITO DE SETEMBRO A PREFEITURA ATRAVES 
DE V ARrAS SECRET ARIAS, FEZ UM TOT AL DE CENTO E SETENT A MIL 
TREZENTOS E OITENTA E QUATRO PANFLETOS. QUE A POPULA<;AO DE 
OROS t EM TORNO DE VINTE E UM MIL HABITANTES. E PREFEITURA 
HAVIA COMPRADO CENTO E SETENTA MIL PANFLETOS E CENTO E 
SESSENTA E QUATRO MIL NOVECENTOS E SESSENTA E OITO FOLDERS. 
QUE ESPERAV A EXPLICA<;OES POR ALGUEM DA PREFEITURA SOBRE 
AQUELES NUMEROS DE PANFLETOS E FOLDERS. QUE OLHOU A 
QUESTAO DOS PRE<;OS VARIANDO ENTRE SETE CENTAVOS, ONZE 
CENT A VOS, DEZESSETE CENT A VOS, SE FOSSE A MEDIA DARIA UM 
TOTAL DE CINQUENTA E TRtS MIL SEISCENTOS E DOIS REAIS. QUE NA 
VERDADE ELE QUE QUESTIONAVA A QUANTIDADE DO MATERIAL, 
PARA QUE SERIA ? TERIA StDO IMPRESSO ? QUE COMECAVA A 
PENSAR COISAS QUE VE. PASSANDO -A TV, EM QUE ALGUMAS 
PREFEITURAS MANDAV AM CO FECCIONAR MATERIAL E NAO 
RECEBIAM, MAS PAGAVAM, SO QUE OS VALORES ERAM 
ESTORNADOS. QUE NAO ESTAVA DIZENDO QUE ISSO TINHA 
ACONTECIDO, APENAS FAZIA UMA SUPOSl<;AO, ATE POR QUE HAVIA 
PEDIDO A SEU ASSESSOR UM LEVANTAMENTO JUNTO A GRAFICA 
ICOENSE NOS ANOS DE 2014  FORAM GASTOS LA 140 MIL REAIS; EM 
2015 1 7 5  MIL; EM 20 1 6  155  MIL; EM 2 0 1 7 1 9 1  MIL ;  EM 2 0 1 8 1 7 6  MIL; EM 
20 19 259 MIL E ATE A AQUELE DIA 1 7  DE SETEMBRO A PREFEITURA JA 
HA VIA GASTO 384 MIL REAIS NA GRAF ICA ICOENSE COM A 
IMPRESSAO DE VARIADOS MATERIAIS PARA AS MAIS VARIADAS 
SECRET ARIAS, FORAM CERTIFJCADOS E P APEL MOEDA, FOLDERS E 

PANFLETOS. QUE ENTENDIA SER NECESSARIA A CONVOCA<;AO DE 
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ALGUEM DO SETOR CONTABIL PARA EXPLICAR NA CAMARA O QUE 
SERIAM AQUELAS COMPRAS DE 1 7 0  MIL PANFLETOS E 1 6 4  MIL 
FOLDERS. QUE UM RAPAZ DE SAO PAULO HAVIA POSTADO FOTOS DE 
TRES BASCULANTES NO SITIO ESTREITO, QUE ESTAO CONSERTANDO AS 
ESTRADAS DAQUELA REGIAO, DISSERAM QUE ERA UMA CARRADA NA 
ESTRADA E OUTRA NAO. 0 OUTRO NAO JAMAIS DIRIA ONDE SERIA. 
LEMBROU AO COLEGA MIUDO QUANDO FALOU QUE 40 MIL ERA 
POUCO PARA OS BASCULANTES, QUE CONCORDAVA COM ELE, 
TALVEZ FOSSE FEITO ADITIVO. DE QUALQUER FORMA CONCORDAVA 
COM VICENTE PINTO AO DIZER QUE BOM QUE ESTAVAM FAZENDO A 
MANUTEN<;AO DAS ESTRADAS QUE PRECISAVAM HA ANOS. QUE TEM 
FOTOS EM QUE SE VE O POVO TAPANDO OS BURACOS ANOS ATRAS, 
ONDE ESTARIAM AS MAQUINAS NAQUELA EPOCA ? E SO 
APARECERAM AGORA NO PERIODO ELE ITORAL? FICAM AQUI SUAS 
INDAGACOES SOBRE O QUE FOi ABORDADO NA SESSAO. A SEGUIR 
O EDIL PORFIRIO VIANA TENTOU FALAR MAS NAO FOi POSSIVEL OUVI- 

,  , 

LO POR CONTA DO AUDIO. EM SEGUIDA O EDIL JOSE FRANCENILDO 

GOMES PEDIU REQUERIMENTO A PREFEITURA PARA A CONCLUSAO 
DO CAL<;AMENTO DA RUA EM QUE FICA A CASA DO VEREADOR 
MARCELO NEVES, NO BAIRRO LUIS MOREIRA. DANDO SEQUENCIA A 
PRESIDENTE FALOU QUE FOi PROCURADA POR ALGUNS AGENTES DE 
SAUDE DA ZONA RURAL SOBRE O PAGAMENTO DA INSALUBRIDADE 
APROV ADA NESTA CASA, QUE SOMENTE BENEFICIOU OS AGENTES DA 
CIDADE. QUE HAVIA FALADO COM O PREFEITO E COM O 
PROCURADOR DO MUNICIP IO SOBRE O ASSUNTO, TENDO OUVIDO 
DELES QUE OS DA ZONA RURAL ERAM DE FOLHAS DIFERENTES. POR 
ISSO QUERIA O ENVIO DE OFICIO AO PROMOTOR DE JUSTl<;A 
PERGUNTANDO A POSl(;AO DELE QUANTO A VIABIUDADE DO 
PAGAMENTO AOS AGENTES DA ZONA RURAL. LOGO A SEGUIR O EDIL 
JOAO FILHO FALOU QUE EM RELA<;AO As CA(;AMBAS O PREFElTO 
ESTAVA AG INDO EM ATENDIMENTO AOS REQUERIMENTOS DOS 
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VEREADORES NEST A CASA. QUE NA INTERNET POST AV AM IMAGENS 
QUE AS ESTRADAS NAO PRESTAVAM. QUE E MOTIVO DE ORGULHO 
VER QUE AS ESTRADAS ESTAO MELHORANDO, DANDO QUALIDADE 
DE VIDA As PESSOAS DAS MAIS V ARIADAS LOCALIDADES. DESEJOU 
UM BOM FINAL DE SEMANA A TODOS. LEMBROU DA CONVEN<;OES, 
E PROCEDIMENTOS DA JUSTl<;A ELEITORAL COM O PLEITO DE 2020. 
PEDIU RESPEITO ENTRE AS PESSOAS E CANDIDATOS, POIS VIVEM EM 
COMUNIDADE E PRES ERV AR AMIZADE E DE GRANDE I MP ORT ANCIA. 
LOGO EM SEGUIDA A PRESIDENTE SUBMETEU O REQUERIMENTO DE 
JOSE FRANCENILDO GOMES A VOTA<;AO RESTANDO APROVADO. E 
NADA MAIS HAVENDO A TRATA O PRESIDENTE DECLAROU 
ENCERRADA A SESSAO, EU ANDREIA CLEMENTE DE LIMA, SECRETARIA 
DIGITEI APRESENT ATA QUE APOS LIDA SERA SUBMETIDA A 
DISCUSSAO E AS ADA POR QUEM E DE DIREITO. 
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